

Очень часто задают вопросы: «Кто такие регионоведы?», «Что становится сферой их деятельности?». Регионоведение изучает мир в его многообразии, оно обращено непосредственно к странам и регионам и рассматривает их во всей полноте, во всех аспектах жизни.

«Регионоведение» — новая перспективная специальность, отвечающая потребностям времени. Она дает возможность совместить столь необходимое сегодня свободное владение несколькими иностранными языками с комплексным изучением региона, практическими знаниями, позволяющими анализировать современную ситуацию и прогнозировать развитие региона.

В Институте естественных и социально-



экономических наук НГПУ под регионоведением в соответствии с образовательными стандартами нового поколения подразумевается, в первую очередь, изучение регионов Российской Федерации. Студенты изучают в обязательном порядке два языка (по желанию возможно изучение и третьего языка, и ни для кого не закрыты возможности изучения четвертого, пятого и так далее).

На вступительных экзаменах сдаются в форме ЕГЭ такие дисциплины, как русский язык, география, история.

Среди обязательных дисциплин данной специальности, наряду с языками, — история изучаемого региона, этнология, экономика, литература, культура, религия, природные условия, ресурсы региона, социология, правоведение, внешняя политика и международные отношения. Регионовед в процессе обучения комплексно знакомится с экономикой, политикой, географией своей страны. Выпускник, завершающий обучение по направлению подготовки «Регионоведение», становится экспертом по России, он знает все особенности своей страны — не только какие достопримечательности можно встретить во время туристической поездки, но и как правильно вести дела, развивать отношения с деловыми кругами.

Регионоведение как учебная дисциплина, безусловно, носит ярко выраженный прикладной характер. Не только теоретическое изучение особенностей региона, но и умение изучить его «на месте», а также приме-

нить свои знания на практике — вот что важно для регионоведа. В связи с этим в институте был разработан цикл прикладных дисциплин и региональных практик. На первом курсе для студентов разработана экскурсионно-познавательная программа. На втором курсе студенты знакомятся с социально-политической структурой региона. На третьем и четвертом курсах пробуют себя в качестве специалистов, работая в миграционной службе, политических партиях и администрациях города и области.

Есть возможность получения дополнительного образования: «Немецкий язык»,



Ирина Новицкая

ской деятельности (вести собственный бизнес, работать в предпринимательских структурах, осуществлять консультирование, работая в органах государственного и муниципального управления), а также работать в качестве референта, эксперта, консультанта, переводчика.

Регионоведение — специальность будущего

«Китайский язык», «Офис-менеджер», «Международный туризм», «Традиционные системы оздоровления», «Практическая психология» и другие.

Квалификация регионоведа предусматривает возможность трудоустройства в государственных и муниципальных органах управления, научных и образовательных учреждениях, политических и общественных организациях, торгово-экономических организациях, так как выпускник способен вести информационно-аналитическую работу, организовывать торгово-экономическое сотрудничество (помогает знание минимум двух иностранных языков), планировать и проводить информационные и пропагандистские кампании, налаживать торговые и коммуникационные отношения, информационные и культурные обмены.

Выпускник может заниматься организацией предприниматель-

Ведущей выпускающей кафедрой по направлению подготовки «Регионоведение» является кафедра экономической географии и регионоведения.

На сегодняшний день в институте сложился коллектив ученых и преподавателей, активно разрабатывающих основные положения регионоведения как нового научного направления и новой учебной дисциплины. Среди них хотелось бы отметить, прежде всего, сотрудников кафедры эко-



номической географии и регионоведения, которые в кратчайший срок «переквалифицировались» в регионоведов. Однако круг людей, активно работающих над проблемами регионоведения, не ограничивается исключительно сотрудниками кафедры, он гораздо шире.

Итак, регионоведение — ключ к современному миру. И этот ключ поможет открыть мир для любого абитуриента.

